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Notulen omwonendenoverleg ISK Vorden 

 

Onderwerp:    ISK Vorden 
Datum:    3 februari 2026 
Plaats:     Het Hoge 41,  Vorden  
Duur:     19.00 uur – 21.00 uur 
 
Aanwezig:   
Gem. Bronckhorst:  Beleidsadviseur Migratie en Integratie (voorzitter) 

Beleidsondersteuner cluster Zorgen en Leren.  
Wethouder Economie en Onderwijs 
Leidinggevende Openbare Orde, Veiligheid en Toezicht 
Medewerker Openbare Orde, Veiligheid en Toezicht 
 

Omwonenden:   10 omwonenden en 1 eigenaar weilanden 
Op uitnodiging: Nidos: regiomanager  
  Nidos: jeugdbeschermer 
    Wijkagent 

Achterhoek VO/ISK Doetinchem 
 
Notulist:   Secretary Solutions 

 

1. Welkom 

De vergadering wordt om 19.00 uur geopend door de voorzitter. De genodigden worden van harte 
welkom geheten. Vandaag wordt het thema sociale veiligheid en leefbaarheid besproken. Daarnaast 
wordt het beheerplan doorgenomen.  
 Tijdens het omwonenden ISK overleg van 21 april wordt dit onderwerp nog een keer geagendeerd. 
De meest recente versie van het beheerplan is afgelopen vrijdag gedeeld. Een omwonende merkt op 
dat het beheerplan erg kort voor het overleg ontvangen is. De Beleidsondersteuner licht toe dat deze 
eerste versie is vormgegeven naar voorbeeld van het plan uit Nijkerkerveen. Vandaag wordt de grote 
lijn van het plan besproken. Er is nog ruim de tijd om samen naar het beheerplan te kijken in de 
komende maanden.  
Naast dit beheerplan, wordt er ook een beheerplan opgesteld voor de omwonenden van de 
opvanglocaties. Beide beheerplannen zullen op elkaar aansluiten. Er wordt eenzelfde lijn in 
doorgevoerd. Het beheerplan is geen naslagwerk voor ieder mogelijk te bedenken incident. Het is 
geen vervanger van de huisregels die worden opgesteld door de ISK of COA. Het is geen vervanger 
van de veiligheidsplannen van de partners zelf.  
 

2. Opzet avond 

Vandaag kijken we met de omwonenden en de betrokken partners naar het beheerplan. Er wordt 
een korte toelichting gegeven op het beheerplan ISK aan de hand van het concept plan AMV locaties. 
We halen vandaag de input op van de omwonenden ten behoeve van het beheerplan ISK. Dit is een 
dynamisch werkdocument. Aanpassingen kunnen op ieder gewenst moment worden doorgevoerd. 
Routes van escalaties kunnen worden vastgesteld, zoals verzocht door de omwonenden. We willen 
met betrokken partners kijken naar de input en in gesprek. Op uitnodiging zijn twee medewerkers 
van de afdeling Openbare Orde, Veiligheid en Toezicht aanwezig. Samen met hen wordt gekeken hoe 
we de leefbaarheid kunnen borgen rondom het ISK.  
 
Voor het beheerplan omwonenden ISK wordt input geleverd door: 

• ISK en basisschool 

• Omwonenden 
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• Politie 

• Nidos 

• COA 

• Ondernemers 

• Ambtenaren, college en raad 

 

Het beheerplan schrijven we voor de omwonenden van het ISK. Het is een leidraad waarin staat 
beschreven waar je terecht kunt met je vragen en meldingen, hoe je kunt bijdragen. Welke 
overleggen zijn er om de opvang in goede banen te leiden. Hoe vaak gaan we evalueren. Het bevat 
een escalatieladder, wanneer bel je wie? Het is een dynamisch document dat door ervaringen en 
evaluaties kan worden aangepast. 
 

Een omwonende verzoekt in plaats van de escalatieladder, een preventieladder op te nemen. In de 
escalatieladder worden de verschillende niveaus van ongeregeldheden opgesomd: wat doe ik 
wanneer? Er zijn consequenties gekoppeld aan gedrag: deze jongeren wonen op de COA locatie. Daar 
is een jeugdbeschermer aan hen toegewezen. Bij een eerste verzuim neemt ISK contact op met de 
locatie. Als het vaker voorkomt wordt de mentor/voogd/jeugdbeschermer op de hoogte gesteld.  

 

Thema’s en input voor beheerplan 
Per thema wordt vanavond opgeschreven wat voor de Omwonenden van het ISK van belang is. Aan 
de hand van de volgende thema’s kunnen de omwonenden vanavond hun input geven: 

1. Sociale veiligheid 
2. Melden en bereikbaarheid 
3. Afstemmen en samenwerking 
4. Evaluatiemomenten 
5. Thema bijdragen aan meedoen & Integratie  

 

De omwonenden krijgen circa 25 minuten de tijd hun input aan de hand van de eerder 
genoemde thema’s aan te geven. 
 

Tijdens de eerdere overleggen is de volgende input door omwonenden benoemd: 
• Informatie helder hebben over een meldpunt bij problemen 

• Behoefte aan korte lijnen instellen 

• Rookbeleid 

• Geen overlast in tuinen van omwonenden of weiland 

• Zorg kunnen delen wat het betekent omwonende te zijn van ISK 

• Veilig voelen en de garantie van de gemeente hierbij 

• Op de gemeente en afspraken bij overlast kunnen bouwen 

• Aanhaken van de basisschool met inzet hierop 

• Feitelijk onderbouwde informatie verstrekken 

• Incidenten op route tussen de opvanglocatie en ISK voorkomen 
 

3.  (Sociale) veiligheid: beheerplan input per thema en eerste terugkoppeling 

 
Thema Sociale Veiligheid 

De leidinggevende Openbare Orde, Veiligheid en Toezicht 
geeft een weergave van de punten die besproken zijn over dit thema: Er zijn zorgen, die mogen er 
zijn. Aangedragen werd dat: 
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• Het goed is dat de Escalatieladder er is, heel belangrijk daarin is dat we daarop kunnen 
vertrouwen.  

• Er is scepsis ten aanzien van de gemeente en de politie. Hoe ga je problemen oplossen met 
maar 1 wijkagent?  

De ISK locatie kan terugvallen op de wijkagent scholen en wijkagent Jeugd. In Doetinchem is de 

ervaring dat de wijkagent de scholen veelvuldig preventief bezoekt.  
 
De wijkagent verduidelijkt dat de politie 24/7 noodhulp auto’s in dienst heeft. Voor acute meldingen, 
vanaf niveau 3. Daarnaast heeft elk gebied (de ene groter dan de ander) een wijkagent. Een 
wijkagent is niet altijd in zijn gebied. Heeft ook huisbezoeken, afspraken en overleggen. Overdag zijn 
er ook diverse andere agenten in dienst. Denk aan wijkagenten van andere plaatsen, agenten die zich 
richten op scholen, jeugd, milieu etc. De aantallen hiervan verschillen per dag, er zit hier geen 
regelmaat in.  

De 112 meldingen worden over het algemeen gereden door noodhulp auto’s bemand met 2 collega’s. 
Het gebied waarin ze rijden beslaat het gebied vanaf de Duitse grens, Ulft, Gendringen, Hengelo 
(Gld). Soms zijn dit 3 auto’s en soms 4. Afhankelijk van de dag en tijdstip, gebaseerd op 
meldingendruk binnen de regio.   

Vorden valt onder politie Doetinchem. Zutphen niet, maar als er echt spoed is en een noodhulpauto 
van Zutphen is dichterbij dan zal deze door de meldkamer aangestuurd worden en de aanrijdtijd dus 
verkorten. 112 is acuut. 09008844 is geen spoed.  
 
ISK heeft met een leerplichtwet te maken. Docenten moeten aan het begin van de les registeren wie 
afwezig is. De aanwezigheidscoördinator neemt contact op met de opvanglocatie wanneer een 
jongere ongeoorloofd afwezig is. Nidos begeleidt de jongeren richting asielprocedure. En kan ook 
ingrijpen wanneer afspraken niet nageleefd worden. Minimaal 80% van de AMV’ers zijn gevlucht en 
helemaal niet bezig met ongeregeldheden. 

Een omwonende uit zijn zorgen over het aantal AMV’ers dat op de ISK Vorden geplaatst wordt. En 
het gebrek aan personeelsleden. De omwonenden benoemen een verloop van 83% bij ISK Zutphen. 
De omwonende verzoekt om te kunnen gaan kijken bij een vergelijkbare ISK school. Maar dan wel 
een ISK school met 100% AMV’ers. Dit is in Doetinchem en Winterswijk niet het geval. Van de circa 
270 leerlingen betreft in Doetinchem slechts 20 a 30% AMV’ers.  

Omwonenden zijn bang voor tussenuren. ISK neemt die zorgen mee en wil er een rol in hebben om 
hun toezeggingen (tot zo min mogelijk tussenuren) te waarborgen. Structuur neerzetten voor de 
nieuwe school is van belang. Het is nu alleen nog te vroeg om hier uitspraken over te doen.  

De wijkagent geeft aan dat we hier zitten om iets te bedenken om escalatie te voorkomen. Hier 
kunnen we een volgende bijeenkomst op terugkomen. “Denk mee in oplossingen en wat u van de 
gemeente zou willen, wel haalbare oplossingen. Hoe kunnen we dit met elkaar opnemen in het 
beheerplan?” De wijkagent benoemt dat op dit moment de meeste ongeregeldheden door 
criminelen uit de rest van het land worden gepleegd, ook in Vorden.  

Een omwonende vraagt aan de wethouder: er zou hier niets veranderen in de buurt qua veiligheid is 
aangegeven. Kan deze belofte waargemaakt worden? De wethouder kan zich deze uitspraak niet 
expliciet herinneren. Dit is een school en blijft een school. De kinderen die hier straks komen zijn aan 
het eind van een dag weer weg. Buiten de schooltijden zijn ze op de opvanglocaties, of in de 
omgeving van het dorp.  

Een omwonende roept op om de jongeren zich hier welkom te laten voelen. En te bespreken op 
welke manieren dit mogelijk kan zijn. De omwonenden zijn van mening dat Budel de beste 
vergelijking is met Vorden. Een omwonende noemt een positieve ervaring in Oranje. 
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Thema Melden en bereikbaarheid 

• Een persoon van COA aanspreekpunt maken. 

• Maak het helder voor iedereen met kenmerkende stappen. 

• Maak het plan goed leesbaar, ongeacht je achtergrond. 

• Het ISK wil betrokken zijn en heeft er begrip voor dat er wantrouwen is.  
 
Thema Evaluatiemomenten  

Bij het thema evaluatiemomenten is de incidentregistratie besproken. Deze registratie wordt 
opgepakt door het ISK. Hieronder worden zaken als intimiderend gedrag, EHBO-gevallen en 
vechtpartijen verstaan. De opvanglocaties en Nidos zijn verantwoordelijk voor incidenten die zich 
voordoen. 
Een omwonende is bang dat de jongeren buiten het schoolplein gaan roken, want roken op het 
schoolplein mag niet. Dit is zijn ervaring met de Nederlandse scholieren. Er werd aangegeven dat 
AMV’ers niet allemaal roken vanwege hun cultuur. Maar van de inburgeringscursus roken de 
manlijke inburgeraars allemaal. De voorzitter geeft aan dat dit onderwerp op een later moment 
besproken zal worden.  
 
Het is van belang het doel van evalueren te bepalen: waar hebben jullie behoefte aan? Hoe ziet de 
structuur eruit. Wie zit daarbij. Hoeveel mensen maximaal? Wat is een handig moment? Wat gaat er 
goed, waar moet naar gekeken worden? Met een evaluatie wordt verzocht constructief het gesprek 
aan te gaan. De omwonenden geven aan dat hun ervaring met overlast van de Nederlandse 
scholieren angstig maakt voor wat er komen gaat.  
De regiomanager van Nidos reageert dat het ieders eigen verantwoordelijkheid is met incidenten om 
te gaan. Iedereen heeft een eigenaarschap. We kunnen met een verantwoordelijke namens de buurt 
in gesprek over een nader vast te leggen evaluatiestructuur. Denk erover na wat je hierin wilt 
bespreken en hoe je dit wilt vormgeven.  
 
Fasering 
Kan de fasering gerelateerd worden aan de evaluatiemomenten? Dit is niet mogelijk. Voor de wens 
van het gehoord worden maakt het niet uit hoeveel AMV’ers er op het ISK zitten. De genodigden 
willen als buurt niet meer overlast dan ze nu hebben. Een omwonende uit zijn zorg over de aantallen 
en het aantal AMV’ers. De wethouder geeft aan dat het besluit over de spreidingswet genomen is en 
dat dit geen punt van discussie meer is.  

De voorzitter sluit dit onderwerp af. De input die vandaag op dit thema en overige thema’s is 
verstrekt wordt verzameld en verwerkt. Alle onderwerpen die vandaag aan de orde zijn gekomen,  
zullen op een volgend moment terugkomen.  
 

De thema’s Afstemmen en samenwerking en Thema bijdragen aan meedoen & Integratie zijn 

vandaag niet besproken. Deze thema’s worden doorgeschoven naar de vergadering van 21 april 

2026. Actie Beleidsmanager 

 

4. Rondvraag 

De omwonenden maken zich zorgen over het merendeel van de jongens die hier naartoe zullen 
komen. Het gaat om de Islamitische achtergrond van de AMV’ers. De jongens die hier straks zijn, 
zullen zichzelf als volwassen beschouwen. En zullen zich niet meer iets aantrekken van regels is de 
verwachting. De voorzitter geeft aan dat deze input meegenomen wordt.  
 
Een omwonende vraagt de betrokken mensen van Villa Zilverlinde uit te nodigen, over de 
samenstelling van de doelgroep. Hij heeft nu voldoende verhalen van experts gehoord. De 
initiatiefnemers van Villa Zilverlinde zijn actief betrokken bij de groep. Zij kunnen vast goed vertellen 
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over de positieve ervaring met de jongeren die daar zitten en welk type jongere het om gaat. De 
voorzitter merkt op dat het daar niet om ISK onderwijs gaat.  
Een andere omwonende geeft aan dat zij niet veel hebben met het ISK onderdeel, maar juist met de 
omgeving van het ISK. Het zou vandaag gaan om input op te halen van de buurt. De omwonende 
heeft het gevoel dat alle suggesties afgeserveerd worden. 
 
De wethouder reageert dat hij het vervelend vindt dat dit gevoel leeft. Alle opmerkingen worden 
meegenomen in het beheerplan wanneer het hier in past.  
De leidinggevende Openbare Orde, Veiligheid en Toezicht snapt de behoefte voor meer informatie. 
Maar het is de vraag of een voorbeeld als de Zilverlinde passend is. “Waarschijnlijk niet, maar jullie 
geven aan dat je genoeg experts hebt gehoord. Misschien kunnen we iets vinden dat wel aan je 
behoefte voldoet. Dit in vergelijk met wat er hier in Vorden gaat komen.” 
 
De voorzitter neemt de suggestie voor het profiel van de jongeren mee naar een volgende 
bijeenkomst. Dit is een goed onderwerp om over door te praten. Het profiel van de jongeren wordt 
geagendeerd voor een volgend overleg. Actie voorzitter  
Ook een bezoek aan het ISK in Winterswijk is hier een voorbeeld van. Hier zijn alleen maar 3 
aanmeldingen voor gekomen. Een van de aanmelders reageert dat het ISK Winterswijk niet 
vergelijkbaar is met Vorden. Het bezoek aan het ISK Winterswijk gaat daarom niet door. 
 
Het ISK biedt aan om zodra de AMV’ers er zijn een avond te organiseren met een toelichting op 
welke jongeren er dan zitten. De omwonende reageert hierop dat ze juist aan de voorkant ingelicht 
willen worden. Dit hoeft niet alleen negatief te zijn, natuurlijk zijn er ook positieve ervaringen die 
gedeeld zouden kunnen worden. 
 
5. Vaststellen verslag 

Vaststellen notulen: Het verslag van de vergadering van 19 november 2025 wordt ongewijzigd 
vastgesteld. 

Naar aanleiding van 

• Pagina 2: In de notulen wordt gesproken van circa 50 AMV’ers. De omwonende stelt dat werd 
gesproken over 30 à 40 AMV’ers in Winterswijk. Er is circa 50 AMV’ers genoteerd. Dit blijft zo 
staan.  

• Er is afgesproken dat er een apart beheerplan voor omwonenden overleg ISK zou worden 
gestuurd. Op dit moment is alleen een template ontvangen. Dat klopt. Dit is een dynamisch 
werkdocument dat steeds wordt aangevuld. Het aangepaste beheerplan wordt tijdig met de 
omwonenden gedeeld ter voorbereiding op de volgende bijeenkomst. Eventuele 
opmerkingen of aanvullingen kunnen tot en met 17 februari worden gedeeld via 
opvangvorden@bronckhorst.nl.  
 

6. Sluiting 

Vandaag is besproken wat er leeft onder de omwonenden. Er is input aangeleverd via de 
verschillende thema’s die in kleine groepjes besproken zijn. Er wordt bekeken hoe de input die hier is 
opgehaald in het beheerplan kan worden opgenomen   
De vergadering wordt om 21.05 uur gesloten. Het volgende Omwonendenoverleg ISK staat gepland 
op 3 maart. Het beheerplan zal tijdens het overleg op 21 april nogmaals geagendeerd worden. 

 

Vaststelling: Dit verslag is vastgesteld tijdens het overleg op 3 maart 2026. Na afloop is door de 

wijkagent een aanpassing op pagina 3 doorgevoerd. Deze aanpassing is cursief opgenomen in het 

reeds vastgestelde document. 

mailto:opvangvorden@bronckhorst.nl
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Agenda voor het Omwonendenoverleg ISK: 

3 maart 2026  Verkeersveiligheid  

21 april 2026 Sociale veiligheid en leefbaarheid buurt 

  Beheerplan deel 2 

22 juni 2026 ISK en omwonendenoverleg 

Extra onderwerp:  

• Profiel van de jongeren 

• Bezoek aan ISK Winterswijk op 25 februari 2026     .                

• Vervolgonderwerpen onder leiding van ISK 

 

Actielijst 

Nummer Wat Wie Wanneer Status 

4 Rookbeleid  

Een omwonende merkt op 

dat de inburgeraars ook 

meer roken. De voorzitter 

maakt hier een notitie van 

en zal hier actie op 

ondernemen.  

 

Voorzitter 11-11-2025 Opgepakt.  

 

Hier is nog 

geen 

verandering 

in 

gesignaleerd.  

 Geef informatie hoe je 

groepen jongeren in toom 

houdt. 

 

Gemeente 11-11-2025 In 

behandeling 
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